
Ισχύς ροπής και Κινητική ενέργεια 

Ένας δίσκος ακτίνας R=0,5m στρέφεται γύρω από σταθερό κατακόρυφο άξονα 

µε γωνιακή ταχύτητα ω0. Για t=0 δέχεται την επίδραση δύναµης σταθερού µέ-

τρου F=1Ν εφαπτόµενης στο δίσκο. Η ισχύς της δύναµης δίνεται στο διάγραµµα. 

 

i)  Να υπολογίστε το έργο της δύναµης από 0-5s. 

ii)  Να βρείτε την γωνιακή επιτάχυνση του δίσκου. 

iii) Πόση είναι η τελική κινητική ενέργεια του δίσκου; 

Απάντηση: 

i) Το έργο της δύναµης υπολογίζεται από το εµβαδόν του χωρίου που σχη-

µατίζεται από την γραφική παράσταση και τον άξονα των χρόνων, αφού 

Ρ=dW/dt άρα dW=Ρ·dt και Wολ=ΣdW ( δες και γεωµετρική ερµηνεία του 

ολοκληρώµατος……). 

W=(2+6)·5/2J=20J. 

ii) Το εµβαδόν δίνει λοιπόν το έργο και η κλίση; ( την λέµε και παράγωγο…) 

Ρ=τ·ω ή Ρ=F·R·ω οπότε 

dΡ/dt = d(F·R·ω)/dt ή 

dΡ/dt = F·R·dω/dt 

και µε αντικατάσταση 

αγων= (4/5)/1·0,5 rad/s2 =1,6rad/s2. 

iii) Από τον δεύτερο νόµο του Νεύτωνα έχουµε: 

Στ= Ι·αγων ή 

F·R=Ι·αγων (1) ενώ 

Ρ=F·R·ω (2) 

Κτελ = ½ Ιω2 (3) 

Από τις παραπάνω σχέσεις παίρνουµε: 



Κ= ½ (FR/αγων)· (Ρ/FR)2 = Ρ2/(2αγωνFR) = 22,5J 
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